

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 149 (3948) ПЯТНИЦА, 15 декабря 1944 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Шире развернем соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу

Наши обязательства

В ответ на призыв колхозников, колхозниц, трактористов, специалистов сельского хозяйства Борского, Шахунского, Тонкинских и Дивеевского районов—развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1945 года, мы решили включиться в это соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

До 20 декабря полностью засыпать семена по всем культурам, к 1 января отсортировать и протририровать все семена, к 15 января проверить их качество через семлабораторию.

Для расширения посевов картофеля заготовить вершухек клубней продовольственного картофеля не менее 15 тонн.

Все семена яровой пшеницы к 1 февраля протравить сухим способом. Организовать ежемесячную, с участием специалистов сельского хозяйства, проверку условий хранения, состояния, сохранности семян, обсуждать акты проверки на заседаниях правления колхоза.

С 20 декабря по 20 января провести месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. В течение зимы вывезти на поля навоза не менее 1500 тонн, первоочередно на закрепленные участки за звеньями под лук и другие овощи и картофель, занятые пары. Заготовить не менее 8 тонн золы, 4 тонны птичьего помета, 20

тонн фекалий и заложить 16 компостных куч. С первого января использовать ежедневно на вывозке навоза не менее 15 голов крупного рогатого скота и организовать вывозку навоза на 50—60 салазках.

Полевод тов. Маркевич организует правильную укладку навоза в поле в штабеля по 20—30 тонн.

Закончить первое снегозадержание к 15 января и повторное к 15 марта на площади 225 гектаров.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончить к 1 февраля. Приемку ремонта инвентаря производить каждую декаду комиссиями от бригад.

Обучить сельскохозяйственным работам к 1 января 15 голов крупного рогатого скота и к 1 февраля—20.

До 15 января составить всем звеньям агропланы.

В течение зимы всех бригадиров, звеньевых и не менее 20 человек колхозного актива обучить в агрокружках, а в бригадах для колхозников организовать не менее 16 бесед и лекций, охватить ими не менее 400 человек.

Председатель Выездновского колхоза имени Чкалова

Е. ЗАКУТИНА.
Агроном А. МУХРАНОВ.
Полевод МАРКЕВИЧ.
Бригадир: БОРИСОВА,
ТРАСКИНА, МАНОУХИНА,
СЕРИКОВ.

Звеньевые: ДОМНИНА,
КОРАБЛЕВА, ШИШУЛИНА.

Больше товаров широкого потребления

Перед местной промышленностью поставлена задача—удовлетворять насущнейшие нужды трудящихся—обеспечивать их товарами широкого потребления.

Как работает местная промышленность нашего района? Правильно поняли задачу, поставленную большевистской партией и советским правительством перед местной промышленностью, руководители Выездновской артели „Возрождение“ и Кирилловской артели „Меховщик“. Эти артели выполняют и перевыполняют план по количеству и качеству. Артель „Возрождение“ за время войны организовала выпуск новых изделий. Она стала вырабатывать сыромятную кожу, хром, шорные изделия, упряжь для лошадей и крупного рогатого скота. Эта артель обучила салонному и шорному делу около 100 подростков, которые стали мастерами.

Из квартала в квартал выполняет план по ассортиментам Кирилловская артель „Меховщик“.

Но есть руководители артелей, которые не борются за выполнение плана по ассортиментам. Взять к примеру Новоселяковскую артель. Она делает то, что легче и проще сделать—игрушки, а основную продукцию—строительный материал—алебастр вырабатывает очень мало.

Такая же картина в Красносель-

ской артели „Ударник“. Эта артель план по валовой продукции выполняет, а по ассортиментам нет. По выпуску валеной обуви она выполняет план всего лишь на 60—70 процентов.

Марьевская артель выпускает новые виды изделий, но план по выпуску основной продукции—бочкотары не выполняет.

В Казаковском колхозе организовано гончарное производство. Колхоз должен сдать посуду торгующим организациям за год на 170.000 рублей. Он реализует посуду так, как ему вздумается, торгующим организациям полностью посуду не сдает.

В дни войны особенно должно быть уделено серьезное внимание развитию местной промышленности. А вот в колхозе „Новый мир“, Морозовского сельсовета, свернули работу по выработке товаров широкого потребления. Раньше здесь вырабатывали известь, деготь, уголь, сейчас это дело заброшено.

Руководители предприятий местной промышленности должны сделать все для увеличения выпуска товаров широкого потребления, мобилизовать местные ресурсы. Надо полностью удовлетворять насущнейшие нужды трудящихся, проявлять об их бытовых нуждах исключительную заботу.

А. ЦЕЛОУХОВ.

Письмо с фронта

Привет землякам!

Дорогие земляки-арзамасцы, шлю вам горячий привет!

Я уехал на фронт 27 июня 1941 года. Провожая меня на фронт, вы дали мне наказ—быть храбрым, стойким, беспощадно уничтожать врага.

Сообщаю вам дорогие товарищи, что я с честью выполняю ваш наказ. Я участвовал в боях под Ростовом, защищал нашу родную столицу Москву, отстоял Сталинград, освобождал от немецких захватчиков Харьков, участвовал при форсировании Днепра, в прорыве и окружении вражеской группировки в Корсунь-Шевченковский, в форсировании Днестра, ликвидации Иско-Кишиневской группировки противника.

Везде и всюду я с честью выполнял приказы товарища Сталина.

С величайшей болью в сердце мы, красные воины, смотрели на наши города—Старая Истра, Волоколамск, Воронеж, Сталинград и другие, истерзанные гитлеровскими людоедами, на истрадавших под фашистским гнетом женщин, стариков и детей в районах, которые были временно захвачены ненавистным врагом. Все это вызывало у нас чувство глубокой ненависти к немецким мерзавцам, стремление жестоко отомстить им за все их злодеяния, быстрее продвигаться на запад, скорее добраться до берлоги фашистского зверя, чтобы там его добить.

Доблестная Красная Армия вымела немецких извергов из пределов нашей страны. Многострадальная наша земля навсегда освобождена от гитлеровской нечисти. Войска Красной Армии близко подошли к берлоге фашистского зверя и сейчас готовятся нанести ему окончательный удар. Победа близка.

Сообщаю вам, дорогие земляки, что правительство высоко оценило мои боевые подвиги. Я награжден орденами: Красное Знамя, Красная Звезда и Отечественной войны II степени.

Высокие награды правительства вдохновляют меня на новые боевые подвиги.

Призываю вас, земляки, работать еще лучше, еще больше помогать фронту. А мы, русские воины, не посраим земли русской, добьем фашистского зверя в его собственном логове.

Г. КОЛОБОВ.
полевая почта 11627



В. П. ЧКАЛОВ

Сегодня наша страна отмечает шестую годовщину со дня смерти Валерия Павловича Чкалова.

Великий летчик нашего времени, воспитанный большевистской партией, воспитанный товарищем Сталиным, летчик, любимый всем нашим народом, человек благородной души и железной воли, Валерий Павлович Чкалов погиб, испытывая боевой самолет, на котором его ровесники и ученики встретили врага в воздухе в первые же дни войны.

Валерий Павлович Чкалов безгранично верил в советский народ и преклонялся перед несравненной творческой силой народного разума. „Народ-то какой!—воскликнул он.—Сила-то русская! Да разве такой народ кто-нибудь может победить!“

В разгаре своей испытательской деятельности Валерий Чкалов впервые встретился с товарищем Сталиным. Это было 2 мая 1935 года на Центральном аэродроме имени Фрунзе в Москве.

Товарищ Сталин, беседуя с летчиком-испытателем, спросил, почему он не пользуется парашютом, а

обычно старается спасти машину. Валерий Чкалов ответил, что он летает на опытных машинах, весьма ценных машинах, губить которые очень жаль...

—Ваша жизнь дороже нам любой машины,—сказал товарищ Сталин.

Сталинские слова Чкалов запомнил на всю жизнь. Эта встреча, как говорил потом Валерий Павлович, сделала его жизнь более полной, содержательной, целеустремленной.

Чкалов предвидел возможность нападения фашистских разбойников на нашу страну. Он говорил: „Я должен быть всегда готов к будущим боям и к тому, чтобы только самому сбивать неприятеля, а не быть сбитым“. Его девиз: летать выше всех, дальше всех и быстрее всех—был конкретным выражением его стремления подготовиться к грядущим боям за свободу и независимость Родины. Всю свою энергию, всю страсть своего могучего сердца он вкладывал в дело укрепления обороноспособности родной страны и совершенствования ее военно-воздушных сил.

Мужественный и отважный образ летчика-героя зовет красных воинов к новым боям и победам.

Крепить дисциплину труда

Большевистская партия, ее вожди Ленин и Сталин с первых же дней установления советской власти усиленно выдвигали и подчеркивали необходимость борьбы за повышение производительности труда и за трудовую дисциплину.

В дни великой отечественной войны вопросу укрепления трудовой дисциплины должно быть уделено особенно большое внимание.

В большинстве предприятий, учреждений нашего города и железнодорожного транспорта рабочие и служащие строго соблюдают дисциплину труда.

Но в некоторых предприятиях, учреждениях есть еще люди, которые нарушают трудовую дисциплину. Так, например, работница ликеро-водочного завода А. Е. Пискунова прогуляла один день. Народным судом она осуждена к исправительно-трудовым работам на 3 месяца, с удержанием 15 процентов заработной платы. Работница торга М. Ф. Козлова тоже совершила однодневный прогул. Трактористка М. П. Кочетова оказалась выйдя на ремонт трактора МТС. Она осуждена народным

судом к двум месяцам тюремного заключения.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации предприятий и учреждений района должны всю свою повседневную агитационно-массовую работу, подчинять вопросу укрепления трудовой дисциплины, большевистского выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, воспитанию чувства социалистического отношения к труду, чувства глубокого презрения к дезорганизаторам производства.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 декабря

В течение 12 декабря в ВЕНГРИИ севернее и северо-западнее города МИШКОЛЦ наши войска овладели важным узлом коммуникаций и шахтно-рудным районом — городом ШАЙО-СЕНТ-ПЕТЕР, а также с боями заняли населенные пункты ХАЙНАЛОШ, ХЕДЬМЕГ, ДАМАК, ЗИЛИЗ, СИРАК, КОПАСФЕЛД, БЕРЕНТЕ, АЛАЧКА, ИСБАНУ, ВАРБО.

Северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией ГЕДЕЛЛЕ, а также заняли населенные пункты ВОКОР, ЛОЦ, РИМОЦ.

За 10 и 11 декабря на территории Венгрии войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен 1.850 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, за семь дней наступательных боев, с 5 по 11 декабря включительно, войсками 2-го УКРАИНСКОГО фронта в районе Будапешт и севернее взято в плен 7.450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

Оперативная сводка за 13 декабря

В течение 13 декабря в ВЕНГРИИ севернее и северо-западнее города МИШКОЛЦ, наши войска, продолжая наступление, с боями заняли населенные пункты КАЖМАРК, КЕНДИ, ТОМОР, ЛАК, АБОД, БАЛАЙТ, ФИНКЕ, МУЧОНЬ, ШАЙО-КАЗИЦ, АЛШО и железнодорожные станции ХАЛМАЙ, ФИНКЕ, БАРЦИКА.

Северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска овладели населенными пунктами СУРДОКПЮ, ШПЕКИ, БЭЛАХАЛОЙ, ЧЕЧЕ, КУТАШО, НОГРАД-ШИПЕК, ГЕД, КИШАЛАГ, ИШАСЕГ и железнодорожными станциями СУРДОКПЮШПЕКИ, ЧОМАД, ИШАСЕГ.

В боях за 12 декабря на территории ВЕНГРИИ в районах севернее МИШКОЛЦ и северо-восточнее БУДАПЕШТА войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен 1.700 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 12 декабря наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

* * *

Севернее города Мишколц наши войска вели наступательные бои. Бойцы Н-ского соединения выбили немцев из сильно укрепленных позиций и, продвигаясь вперед, овладели населенным пунктом Абод, расположенным в 5 километрах восточнее города Сандрю. Наши войска, продвигаясь по долине реки Шайо, с боями заняли несколько населенных пунктов. В течение дня уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров и подбито 6 танков противника.

* Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно пополняет и усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице. Отбивая вражеские контратаки, советские пехотинцы, при поддержке танков и артиллерии, шаг за шагом продвигаются вперед. В результате боев наши войска сегодня заняли населенный пункт Кишалаг, расположенный в 11 километрах от Будапешта. Ожесточенные бои происходили за железнодорожную станцию и населенный пункт Ишасег.

Противник превратил этот пункт в сильно укрепленный узел сопротивления. Вокруг станции немцы устроили много дотов и дзотов и прикрыли их минными полями. Советские части предприняли стремительную атаку. Гитлеровцы отчаянно сопротивлялись, они стремились во что бы то ни стало удерживать выгодные позиции в своих руках, но были разбиты и отступили. В бою за Ишасег наши войска уничтожили два батальона немецкой пехоты и сожгли 8 танков. Захвачено у немцев 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи.

* В Восточной Пруссии отряды гитлеровцев пытались на отдельных участках разведать советские позиции. Наши передовые стрелковые подразделения во время заметили немцев и рассеяли их ружейно-пулеметным огнем. Уничтожено до роты немецкой пехоты. Кроме того наши снайперы истребили 49 немцев. Советские истребители и штурмовики бомбами и пушечно-пуле-

метным огнем уничтожили 8 паровозов, 10 вагонов и 25 автомашин противника.

Юго-западнее города Остроленка группа советских разведчиков проникла в тыл противника. Целый день советские бойцы изучали немецкую оборону, а когда наступили сумерки, устроили засаду у прифронтовой дороги. Вскоре на дороге показался немецкий обоз. Разведчики напали на конвой, убили несколько немцев и захватили пленных. Ночью эти бойцы вернулись в расположение своей части.

Западнее города Михальовце наши подразделения под прикрытием артиллерийско-минометного огня ворвались в расположение немцев. В результате рукопашной схватки советские бойцы овладели траншеями и опорным пунктом обороны противника. Стремясь восстановить положение, немцы подтянули резервы и предприняли несколько контратак. Наши подразделения отразили вражеские контратаки и удерживают занятый рубеж. Захвачено у немцев 11 орудий, 7 минометов и 2 тягача, взяты пленные.

* Корабли Северного флота потопили две подводные лодки противника.

* Пленный унтер-офицер, 2 роты, 978 полка 271 немецкой пехотной дивизии Иоганн Ферд рассказал: „271 пехотная дивизия сформирована весной этого года во Франции и участвовала в боях на западном фронте. Недавно дивизию перебросили с западного фронта в район города Трнова (Чехословакия). Здесь части дивизии были пополнены, все подразделения получили новые автоматы и пулеметы. В конце ноября дивизия в составе 977, 978, 979 пехотных полков, 271 артполка и специальных подразделений выехала в Венгрию. На фронте нам об'явили, что задача дивизии — упорно оборонять позиции и не отходить ни на шаг. Днем и ночью мы находились в состоянии тревоги. Несмотря на это, наступление русских застигло нас врасплох. Артиллерийская подготовка внесла смятение в ряды солдат и дезорганизовала наши боевые порядки. Многие солдаты 2 роты забрались в окопы и прижались к земле, не решаясь поднять голову. Так мы пролежали до тех пор, пока русские ворвались в окопы и взяли нас в плен“.

Совместное англо-американское заявление о морской войне

ЛОНДОН. 10 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в совместном заявлении опубликованном от имени Черчилля и Рузвельта о войне на море; говорится:

„Потери союзников в судах, вызванные действиями подводных лодок, были снова весьма значительными, а количество потоп-

ленных подводных лодок было в пропорциональном отношении удовлетворительно“.

В заявлении говорится также: „Противник отнюдь не отказался от борьбы. Он ввез новые приспособления, как, например, более совершенную очистку воздуха, которая позволяет подводным лодкам

долгое время оставаться в погруженном состоянии и благодаря этому проникать в такие районы, которые были для них недоступны три года тому назад. Сообщения о том, что производство подводных лодок прекращено, повидимому, инспирированы немцами и не соответствуют действительности.

О выполнении Финляндией статьи 4 соглашения о перемирии

ХЕЛЬСИНКИ, 10 декабря. (ТАСС). Статья 4 соглашения о перемирии с Финляндией предусматривает обязательство Финляндии перевести свою армию на мирное положение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания соглашения о перемирии.

Из представленного министром

обороны Финляндии генерал-лейтенантом Вайче Вальве Союзной Контрольной комиссии доклада о демобилизации финской армии явствует, что Финляндия выполнила эту статью соглашения о перемирии в установленный срок. Демобилизация финской армии происходит под контролем Союзной конт-

рольной комиссии в Финляндии, которая была обеспечена со стороны финского командования полной информацией о вооруженных силах Финляндии.

В настоящее время финская армия доведена по своему численному составу до соответствующих контингентов мирного времени.

О чем не должен забывать руководитель.

Грозным и важным руководителем выглядит директор Арзамасского учительского института тов. Арсенов. Властью директора он пользуется как „всеобъемлющей“ силой: бичует, заставляет, мобилизует, наказывает и так далее, а о бережном, заботливом отношении к кадрам забывает. Забывает, что у нас в почете такие руководители, которые умеют строгость и требовательность в работе сочетать с чутким, внимательным отношением к людям. У таких всегда дела идут лучше.

В учительском институте многие нуждаются в теплом и чутком отношении со стороны руководителя. В этом нуждаются семьи фронтовиков, старые работники с подорванным здоровьем, студенческий актив, работающий с перегрузкой. Директор не интересуется жизнью и настроениями членов коллектива. Не было так, чтобы директор кого-нибудь из нуждающихся в поддержке вызвал к себе, поговорил, теплым словом и вниманием подбодрил.

Институт имеет большое подсобное хозяйство, но попробуйте обратиться к директору за помощью, получите ответ: „Подсобное хозяйство — не мое“.

Жена погибшего фронтовика — преподавательница тов. Важенова несколько раз обращалась к тов. Арсенову с просьбой о помощи, но даже тогда, когда у тов. Важеновой сильно заболел ребенок, она помощи не получила.

Доцент тов. Мельников — многодетный весной крайне нуждался в помощи. Можно было помочь ему продуктами подсобного хозяйства. Тов. Арсенов написал приказ о выдаче 4 килограммов шпена, но никак не реагировал, когда директор подсобного хозяйства тов. Курчи не выполнил его приказа.

Недавно местком поставил перед директором вопрос об оказании помощи дровами старым работникам института тт. Шибалиной, Клаубининой, Вагановой, которые больны и не имеют ни поляна дров. Тов. Арсенов равнодушно заявил: „Я не обязан обеспечивать дровами служащих“.

Равнодушно относись к людям, тов. Арсенов безответственно отнесся к подготовке отопительной системы. Наступили морозы, а учебное здание не отапливается.

Недавно тов. Арсенов наложил административное взыскание на лучших студентов — председателя профкома и секретаря комитета комсомола за их невку на совет института. Вместо того, чтобы вызвать к себе и выяснить причины невку, а причины оказались весьма уважительными, тов. Арсенов сразу „тянул“ приказом.

Как назвать такой подход к людям?

Партия большевиков учит, что люди творят дела, хочешь поднять работу, прояви заботу о людях. Лодырей, нечестных бичуй, но к честным, старательным будь внимательнее; поддерживай, береги. Ценить кадры, как золотой фонд партии и государства, дорожить ими, иметь к ним уважение — учит товарищ Сталин.

ВАНИНА.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Как работают наши агитаторы

У нас в агитколлективе 20 человек. В цехах ведут агитационно-массовую работу начальники цехов.

В обеденный перерыв у нас проводятся громкие четки газет. Агитаторы разъясняют рабочим оперативные сводки Советского Информбюро.

Агитаторы увязывают свои беседы с производственной жизнью фабрики, мобилизуют внимание рабочих на борьбу за повышение производительности труда, повышение качества работы. Они стараются, чтобы их агитация была действенной и достигают этого.

Начальник шерсточесального цеха тов. Мамонтова систематически проводит беседы среди рабочих своего цеха. Она хорошо организовала учет социалистического соревнования. В цехе есть доска показателей, на которой ежедневно вывешиваются сведения о том, как рабочие выполняют свои обязательства. Неплохо организована наглядная агитация. Вывешены лозунги, мобилизующие коллектив цеха на лучшую работу. Шерсточесальный цех благодаря широко-развернутой агитационно-массовой работе успешно справляется с выполнением производственного задания.

Хорошо работают у нас агитаторы тт. Желтов, Буркалина и другие.

Агитаторы провели беседы с рабочими по разъяснению доклада и приказа товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В ответ на доклад и приказ вожди коллектив нашей артели обязали выполнить декабрьский план досрочно — к 25 декабря. Взяты обязательства по экономии сырья и топлива.

У нас выпускается стенная газета. В ней помещаются материалы о работе стахановцев, письма фронтовиков — бывших рабочих фабрики, отмечаются недочеты в работе цехов и отдельных рабочих.

С. ЧИРКУНОВ,
секретарь парторганизации фабрики имени Буденного.

О работе агитколлектива

В нашем агитколлективе 33 агитатора, из них 13 проводят агитационно-массовую работу среди домашних хозяек на бывшем избирательном участке, остальные — среди учащихся.

Среди домохозяек агитаторы проводят беседы один раз в неделю. Очень добросовестно относятся к порученному делу агитаторы Бессонова, Цветасв и другие. Но есть и такие агитаторы, которые несерьезно относятся к работе как, например, тт. Либерман, Гадалова. Они не ведут систематической работы среди домохозяек, редко проводят занятия в своих кружках.

Мы проводим два раза в месяц семинары агитаторов. Сейчас агитаторы проводят беседы по изучению доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Проведены беседы с генеральном русском баснописце Крылове, о жизни и деятельности Сергея Мироновича Кирова, проведены беседы, посвященные Дню Сталинской Конституции.

Мы заслушиваем отчеты агитаторов об их работе на открытых партийных собраниях.

А. ТИМОФЕЕВА,
секретарь парторганизации педагогического училища.